为展示淄博建筑业优秀企业和风采人物,树立行业社会形象,营造激励企业家干事创业的社会氛围,淄博市住房和城乡建设保障服务中心联合大众日报淄博融媒体中心,推出"擎起城市脊梁聚焦建筑风采"专栏。紧紧围绕开展高质量发展"树标对标夺标"行动,聚焦建筑行业,宣传淄博市新时代建筑业企业文化和品牌建设典型,专栏第十期推介淄博市优秀建筑业企业——山东鑫炬建工股份有限公司。

#### 山东鑫炬建工股份有限公司

# 专注成就专业 品质铸就品牌

#### 擎起城市脊梁 聚焦建筑风采

山东鑫炬建工股份有限公司 (以下简称"鑫炬建工")成立于 1998年,建筑工程施工总承包壹 级企业。公司始终秉持"创引精 品工程典范"的经营理念,专注工 程全面管理,凭借过硬的施工技 术和良好的社会信誉,发展成为 以建筑工程为主导产业,集钢结 构、建筑装饰装修、防水防腐保 温、石油化工、市政公用工程、施 工劳务等为一体的综合型企业。

#### 严控质量安全关 筑牢发展奠基石

公司成立20多年,始终坚持 "创引精品工程典范"经营理念, 以施工质量作为企业生命线和快 速发展法宝。企业严格执行国 家、行业、公司的各项标准、规范、 规章制度,严格监控施工全过程, 严格落实各方责任制,严明赏罚, 以高质量的产品保证精品工程创 建目标的顺利实现。

鑫炬建工始终倡导优质工程 安全生产,将安全生产、文明施 工、绿色施工放在首位。每个项 目均制定完备可行的安全生产方 案,对工人进行最严格的安全教 育,不惜成本地进行安全投入。



桓台东岳国际社区党群服务 中心工程



桓台恒生未来城二期1组团 工程



潍坊科技学院文化创意 大厦

广东河源发电厂工程

#### 以质求胜创品牌 规范施工赢佳绩

对质量安全近乎苛刻的要求逐步擦亮了公司品牌形象,近年施工的桓台东岳国际社区党群服务中心工程荣获全国建筑工程装饰奖、全国建筑业绿色施工示范工程、省装饰泰山杯、省级安全文明示范工地;张店巴黎春天公寓二期住宅楼荣获泰山杯、省住宅工程无质量通病示范工程、省级安全文明示范工地。

公司成立以来,工程合格率 100%,创出中国建筑工程装饰奖 1项、全国建筑业绿色施工示范工程1项、山东省建筑工程质量"泰山杯"奖8项、山东省建筑施工安全文明示范工地5项、山东省建筑施工安全文明标准化优良工地7项,其他省市级工程荣誉多项。

#### 转变观念练内功创新发展谋出路

凿不休则沟深,斧不止则薪多。鑫炬建工多年来始终深耕主业,适度多元。公司上下始终牢牢树立强烈的发展意识,紧扣发展这一主题,不断探索企业发展

思路,创新发展理念,转变发展方式,破解发展难题,提高发展质量和效益,增强自我创新和自我发展能力。

严格梳理细化公司内控体 系,强化成本监督检查,织密管控 网络。公司对"人、才、机"实施统 一管控,材料实施集采,人员、机 械实行统一调配使用,让资源和 人才价值最大化,最大可能地减 少浪费。公司上下形成良好的竞 争氛围,让员工付出必有厚报,真 正实现让财富回报才智。以重点 重大工程项目为载体,大力创建 部级、省级科技示范工程、新技术 应用示范工程、建筑节能示范工 程;以企业技术研发中心为依托, 以承建工程为对象,大力开展工 法、专利、科技成果的创新研究。 诵讨一系列举措,鑫炉建丁由粗 放经营逐步实现了标准化,信息 化、精细化经营,并向建筑施工的 绿色化和工业化迈进。

### 走出山东找市场外埠发展添活力

企业要生存,要得到更好发展,走出去是必由之路。鑫炬建工近年来结合自身实际,依靠央企、国企,做专业分包项目,借船出海。先后承接了广东河源发电厂工程、中国华电朔州热电厂工程、宁夏国电英力特煤化工项目、中铝山西兴华科技股份有限公司

项目、内蒙古自治区呼和浩特市西南二环互通立交工程、天津滨海新区独流减河大桥等一大批工业及基础设施建设项目。这些省外项目的施工为企业的规模化发展增添更大活力。

#### 践诺守信显担当 企业文化炼真金

鑫炬建工在重大事件面前总 会挺身而出,勇担社会责任。从 2008年的汶川大地震、2019年的 "利奇马"台风、今年新冠肺炎疫 情,鑫炬建工第一时间积极捐款 捐物,为救灾战疫贡献自身的力 量。多年来公司还在助力脱贫攻 坚、支持教育事业、关爱弱势群体 等方面积极捐款捐物,累计超过 200万元。多年来获评"全国建 筑业AAA级信用企业(中建 协)"、企业信用评价"AAA级信用企业(中施企协)"、"工程建设 诚信典型企业"、"全国优秀施工 企业"、"山东省守合同重信用企 业",这些成绩的取得离不开优秀 企业文化的滋养。

鑫炬人一直秉持"诚信、担当、务实、发展"精神,以积极向上的企业文化锤炼企业的金字招牌。鑫炬建工将以一流的技术、一流的质量、一流的服务,为社会奉献更多的精品工程。

大众日报淄博融媒体中心记者 **王莉莉** 通讯员 徐凯 蒋静

淄博统筹完善社会救助体系 构建综合救助格局

## 特困救助供养覆盖未成年人年龄延长至18周岁

淄博12月28日讯 今天,《淄博市人民政府关于统筹完善社会救助体系的意见》(以下简称《意见》)公布,十项措施加快构建党委领导、政府负责、民政牵头、部门协同、社会参与、制度健全、政策衔接、系统集成、兜底有力的综合救助格局。

《意见》明确,完善主动发现、精准认定社会救助对象机制。加

快由"人找政策"向"政策找人"转变,按照"镇不漏村、村不漏户、户不漏人、人不漏项"原则,定期开展摸底排查,早发现、早救助。医疗保障、残联、扶贫、人力资源社会保障等部门定期向民政部门推送疑似困难人员名单,及时将符合条件的纳入救助范围。健全分类认定办法,将救助对象梳理细分为城乡低保对象、特困供养人

员、建档立卡贫困对象、受灾急难群众、生活无着的流浪乞讨人员、残疾人、持续支出型特殊困难家庭人员、困难老人妇女儿童、涉案涉法困难群众、"三留守"人员等类型,实施精准认定、分类管理、因人施救,确保社会救助服务精准、及时、全覆盖。

《意见》要求,要夯实基本生活救助制度。完善最低生活保障

制度,坚持与全省低保标准相协调、与淄博市经济社会发展水平相适应原则,按照上年度城市居民人均消费支出25%-35%和农村居民人均消费支出35%-45%的比例,动态调整城乡低保标准,实现稳步可持续增长,力争"十四五"末实现淄博市城乡低保标准统一。健全特困人员供养制度,将特困救助供养覆盖的未成年人

年龄从16周岁延长至18周岁。按照不低于城市低保标准1.5倍、农村低保标准1.3倍的要求,落实城乡特困人员基本生活标准。实施特困人员供养机构3年改造工程,到2022年底淄博市护理型床位占比达到55%,失能、半失能特困人员集中供养率保持在60%以上。

大众日报淄博融媒体中心记 者 **刘文思** 

爱心善举呵护孩子视力健康

# 淄川区积极推进青少年近视综合防控

淄博12月28日讯 "感谢专业单位的爱心善举,感谢他们为孩子视力健康所作出的努力和付出……"近日,在淄川一所学校里,一名正在组织学生进行视力检测的老师感叹道。

为增强青少年爱眼护眼意识,降低青少年近视发生率,日前,姜玉坤眼科进校园公益活动走进淄川区各中小学、幼儿园,为淄川区8万余名中小学学生、幼儿进行视力、视功能等眼部检查和诊断,为孩子们建立屈光发育档案,开展爱眼护眼科普知识宣讲,帮助更多的孩子改善视力,提高学习效率。

这项与专业单位合作推进的 公益活动,是淄川区青少年近视 综合防控工作的重要内容之一。



学生正在进行视力检测。

近年来,淄川区教体局坚持 综合防控、全员参与,加强整体设 计、完善保障机制、落实防控措 施、强化督导考核,学生近视增长幅度得到了有效控制。特别是淄川区教体、卫健等七部门联合印

发《淄川区儿童青少年近视综合 防控工作实施方案》,进一步明确 工作范围和责任分工,从组织宣 传、人员配备、经费保障等方面形 成了全方位一体化的工作格局。

2019年新学期开始,淄川区 教体局将近视防控纳人学校健康 教育体系,明确每学期上一堂学 生视力健康课、开一次主题班队 会、开一次家长通气会、办一份视 力健康手抄报等"四个一"要求队 提高家长、学生对近视防控知识 时知晓率。严格落实大课间要知知晓率。严格落实大课间等特色,确保学生每天1小时以上体育活动时间。严格按照省规学校建设标准设置教室,落实采光和开 设标准设置教室,落实采光和开 等标准单人单桌等措施,为学生 创建良好的视觉环境。充分调动学校、家庭、社会等各个环节,积极参与到青少年视力健康教育和防控工作中来,力争让每个孩子有一双明亮的眼睛和光明的

据悉,姜玉坤眼科通过开展 "爱眼课堂"、近视防控培训、爱眼 护眼公益讲座等,多方面科学指 导学生养成良好用眼习惯,引导 学生保护视力,及时预防和控制 近视的发生。此次视力筛查数据 采集工作采用智能电子视力表、 TOPCON电脑验光仪、青少年视 力管理系统等先进设备,将视力 数据电子化,一人一档,长期监测 追踪分析,可为淄川区学生的视 力干预工作提供翔实数据基础。